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ВСТУП 

      В умовах сучасної економічної глобалізації та специфічних умов 

територіального розвитку України особливо актуальним є питання 

підвищення конкурентоспроможності регіонів за рахунок економіко-

соціального реформування територій та їх спрямування на європейський 

вектор розвитку. У ряді європейських країн, кластерна політика, в даний час 

визнана ефективним інструментом підвищення конкурентоспроможності 

регіонів та інноваційності регіонального розвитку. Оскільки кластер 

розглядається як інструмент підвищення конкурентоспроможності 

регіональної економіки в Європі, а Україна прямує у напрямку європейського 

розвитку, то й на її території доцільно активно упроваджувати роботу щодо 

розробки та підтримки існуючих кластерних ініціатив. Отже, зважаючи на 

вказане, питання дослідження територіального розвитку на основі кластерної 

системи набуває актуалізації і потребує подальших теоретико-методичних 

розвідок.  

     Розвиток економіки та збереження її конкурентоспроможності нерозривно 

пов'язані з розвитком інновацій. У зв'язку з цим створення механізму 

інноваційного розвитку економіки є пріоритетом як на державному, так і на 

регіональному рівні. Важливе місце в структурі цього механізму займають 

кластери.  

    Метою роботи є вивчення питань формування інноваційної форми 

територіального розвитку на основі кластерної моделі.  

     Використовувалися аналітичні, монографічні, абстрактно-логічні методи 

дослідження, зокрема, використання системно-комплексного підходу до 

визначення напрямів розвитку території дозволяє більш ефективно 

використовувати специфіку факторів. ефективності та 

конкурентоспроможності регіонального розвитку, можливостей поєднання 

галузевого та територіального планування, формування більш 

конкурентоспроможної економічної структури регіону.  

     Завдання досліджень:  
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- Розглянути питання формування інноваційної форми територіального 

розвитку на основі кластерної моделі.  

- На основі теоретичного аналізу визначення поняття «кластер» 

запропоновати авторське бачення тлумачення цього терміну.  

- Встановти, що на сьогодні формування і розвиток кластерів є частиною 

стратегії регіонального розвитку.  

- У ході дослідження визначити мету, завдання та принципи 

кластеризації як інноваційної форми територіального розвитку.  

- Показати що на нашу думку, метою формування кластерів є розвиток 

підприємницької діяльності на певній території та впровадження її 

інноваційних форм з метою поліпшення економічного та соціального 

становища територій та подальшого територіального розвитку. 

      Дипломна робота складається з вступу, висновків, трьох розділів і 21 

підрозділу, списку використаних джерел, додатків таблиць, картосхем, 

діаграм, рисунків. 
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ВИСНОВКИ 

      

     У першому розділі дипломної роботи розглянуті  питання формування 

інноваційної форми територіального розвитку на основі кластерної моделі.       

У результаті аналізу визначення поняття «кластер» запропоновано авторське 

бачення тлумачення цього терміну.  

     Встановлено, що на сьогодні формування і розвиток кластерів є частиною 

стратегії регіонального розвитку.  Були визначені мета, завдання та принципи 

кластеризації як інноваційної форми територіального розвитку.  

     На нашу думку, метою формування кластерів є розвиток підприємницької 

діяльності на певній території та впровадження її інноваційних форм з метою 

поліпшення економічного та соціального становища територій та подальшого 

територіального розвитку.  

     Окреслено переваги процесу кластеризації територій. Відзначається, що 

масштабне і конструктивне розвиток кластерних форм територіального 

розвитку неможливе без активної підтримки держави, як на національному, 

так і на регіональному рівнях.     

    З'ясовано, що в Україні кластерний підхід до територіального розвитку 

здійснюється на перших кроках. Регіональні органи влади тільки починають 

усвідомлювати переваги такого підходу та необхідність розробки території, 

що базується на кластеризації. У наступні роки інноваційні тенденції 

розвитку територій в Україні можуть ґрунтуватися на принципі «розумної 

спеціалізації». В результаті, кластерна організація територіального розвитку 

є найбільш перспективною формою регіонального розвитку. Поточна вимога 

в процесі кластеризації економіки полягає у включенні її в основу 

стратегічного регіонального розвитку.  

     Сьогодні формування кластерів є важливим інструментом створення 

конкурентоспроможної національної економіки. Кластерний підхід є 

важливим чинником якості економічного зростання регіонів. Територіальний 

кластер, як інтеграційна форма організації виробництва, здатен забезпечити 
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швидкі темпи розвитку економіки регіону, а сам процес його кластеризації 

розглядається як механізм ринкової економіки якісного перетворення 

економічних систем. На основі зв'язків між учасниками кластеру формується 

здорова конкуренція, що забезпечує сталий розвиток регіональної економіки. 

Отже, кластерна організація територіального розвитку є найбільш 

перспективною формою розвитку регіонів України. Сучасною вимогою в 

процесі кластеризації економіки є включення її в якості основи для 

стратегічного регіонального розвитку. Кластерний підхід, як інструмент 

регіонального розвитку, через інтеграцію господарюючих суб’єктів, здатен 

комплексно вирішувати завдання реалізації регіональної стратегії, націленої 

на підвищення конкурентоспроможності регіону та переходу на інноваційну 

модель регіонального розвитку. Зважаючи на існуючу потребу щодо 

розробки дієвих положень стосовно побудови та розвитку ефективних 

територіальних формувань задля покращення економічного становища 

України, подальші наукові дослідження, на нашу думку, слід проводити у 

напрямку визначення ефективних принципів реалізації інноваційної політики 

розвитку територій на державному рівні.  
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